

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España : 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

LOS NUEVOS AYUNTAMIENTOS

Lo mismo que en Murcia se han constituido en la región los nuevos Ayuntamientos el día primero de Enero.

De la constitución de los principales de la provincia vamos dando cuenta y algunas noticias se contienen sobre asunto de tan palpitante actualidad en este mismo número.

En la mayoría de los pueblos la constitución se ha hecho, como en la capital, sin incidentes ruidosos y con una cordialidad de relaciones entre los partidos del turno que encantaría si se tuviera como anuncio de una labor fecunda.

En Cartagena no ha habido cambio de alcalde: ha sido confirmado en su puesto D. Luis de Aguirre, que lleva muy poco tiempo en el desempeño de su cargo y que reforzará en esta nueva época sus entusiasmos por hacer en bien de la hermosa ciudad levantina cuanto las circunstancias y el tiempo le consentan. En la elección de tenientes de alcalde, por la lista y filiación que hemos publicado, se ve que han resultado designados concejales de distinta significación y procedencia política, dándose así intervención en esas representaciones a todos los partidos.

Haciendo contraste con la paz y el acuerdo que ha presidido en la constitución de los Ayuntamientos de Murcia y Cartagena y de la mayor parte de la provincia, está la nota dada en Lorca donde a las primeras de cambio, al poseerse los nuevos concejales y al quedar confirmado en su cargo el alcalde D. Rafael Campoy, éste ha hecho gala de sus arrogancias y aquí ellos han tenido que pedir rectificación de algunas frases.

No es el mejor principio para encabezar un nuevo capítulo de la historia municipal de Lorca esta desavenencia entre el presidente y los presididos: si el alcalde comienza con jactancias y los concejales se sienten lastimados como es natural, con ello se entablará el divorcio entre uno y otros y la labor, por lo tanto, será completamente estéril.

No deben los alcaldes vanagloriarse de sus triunfos políticos; de la impunidad de sus actos; de la protección de sus caciques; su mayor satisfacción debe cifrarse en servir bien al pueblo, en conquistarse legítimamente su simpatía y su aplauso; en vivir en su memoria de un modo duradero: el ganar esas otras batallas, más que triunfos honrosos es menguada victoria: sobre que los pueblos van despertando también y aspiran a que se les tenga por algo, a que se les conceda la consideración que legítimamente les corresponde.

Otra nota municipal de interés en estos momentos es que el nombramiento de alcalde de Cieza haya recaído en un concejal conservador. Las noticias que de allí nos llegan y publicamos hoy dicen que el caso se ha visto con no poca sorpresa y se hacen allí de él muchos y diversos comentarios.

La situación conservadora en Cieza sobrevive, por lo tanto, hasta más allá del plazo que se creía marcado para la muerte oficial de los alcaldes de aquel partido.

Los conservadores, como es natural, ven estos éxitos de los suyos con satisfacción.

Los de Murcia se disponen a hacerse notar en el Ayuntamiento, secundando cuanto crean que merece su concurso y llevando también sus iniciativas y su influencia en cuantas ocasiones sean necesarias. Todo ello con la debida cohesión y cuando el caso lo merezca con el más decidido entusiasmo.

De esto se habló ayer en una reunión de los auditados bajo la presidencia del diputado D. Angei Guirao, que hoy presidirá un banquete de esos mismos concejales conservadores, sustentando la teoría de que con actos frecuentes de esta naturaleza se compenetrará mejor en todos la unanimidad de opiniones y la firmeza de procederes que les deben alentar a una activa y útil gestión en el Municipio.

Como se ve, el cuadro que ofrece la política local no puede ser más consolador y pintoresco.

En un ambiente de paz y contento los liberales poseionados de la alcaldía y sus tenencias y los conservadores regalándose en las poéticas frondosidades de los naranjos de Baniuján.

CARTAGENA

LA LIGA MARÍTIMA

Con extraordinaria concurrencia, que llenaba completamente los salones del Ateneo Mercantil, y en la que estaban representadas todas las clases sociales, se verificó ayer tarde la reunión a que había convocado el ilustre capitán general del Departamento señor marqués de Pílaros, fin de constituir en esta ciudad una

junta ó representación de la Liga Marítima.

Ocupó la presidencia el general Auñón, al que acompañaban el general de Infantería de Marina Sr. Murcia, el alcalde D. Luis de Aguirre, el presidente del Ateneo D. Alejandro Delgado y el coronel de Infantería de Marina D. Jacinto Ortega.

El general Auñón pronunció un elocuente discurso, en el que encareció la alta importancia nacional de la Liga, siendo muy aplaudido.

A propuesta suya, se suspendió la reunión para proceder al nombramiento de una junta ó comisión organizadora, que se encargue de representar los intereses marítimos de este puerto.

Dicha junta quedó nombrada por unanimidad en la siguiente forma:

D. Antonio Gogorza, D. Francisco Manrique de Lara, D. Luis Angosto, don Vicente Serrat Andreu, D. Estanislao Rolandi, D. Mariano Sanz, D. José Moncada Moreno, D. Antonio Manzanares, don Carlos Gómez Ramos, D. Juan Jorquera, D. Manuel Anton, D. Juan Menéndez, D. Macedonio Espinosa, D. Tomás Gómez.

A la reunión que, como decimos antes, fué muy numerosa y en la que reinó gran entusiasmo, asistieron representaciones muy nutridas de las clases pesqueras.

La comisión elegida se reunirá en breve, procediendo a la designación de cargos entre sus individuos.

EL AYUNTAMIENTO DE CIEZA

UN ALCALDE CONSERVADOR

Desde que subió al poder el partido liberal se están haciendo augurios acerca de quien sería el designado para ocupar la presidencia del Ayuntamiento y hasta hace muy pocos días se pasaba constantemente revista a las probabilidades con que contaban cada uno de los concejales pertenecientes al partido dominante.

En esta actitud expectante nos hemos encontrado hasta ayer que se supo de una manera indudable que el nuevo alcalde sería conservador.

Y en efecto, esta mañana ha tomado posesión del cargo D. Sinfiriano Marin Martínez, quí hace poco ha ejercido el de juez municipal.

Los liberales, que cuentan con mayoría en el Ayuntamiento, han rehusado aceptar ninguna tenencia.

Como es natural, existe gran efervescencia entre los elementos liberales por el papel desairado a que los obligan las circunstancias.

I.º Enero.

Orihuela

Sport gálistico

El domingo se verificó la inauguración de la temporada en nuestro circo gálistico, con tres quimeras y una entrada numerosa.

El presidente D. José María Lopez pronunció un buen discurso de salutación, dedicando un sentido recuerdo a los gálistas que no pudieron asistir.

Luchó Lucio con las gallinas *El Barquito, La Pañera y La Alta*, ganando las dos primeras y perdiendo la última.

La enhorabuena a Lucio y a Ramón Pastor.

Contra los consumos

Por cuestión de consumos, ayer, según nos dicen personas bien informadas, se celebró en el inmediato pueblo de Callosa de Segura una importante manifestación.

Desde hace dos días se halla en dicha villa reconcentrada la guardia civil de toda la línea, en previsión de que pueda alterarse el orden.

Taatro

Continúa actuando con gran éxito en este teatro la compañía cómica-dramática que dirige el Sr. Cachet.

Los artistas están siendo objeto de muchos aplausos por la esmerada interpretación que dan a las obras que se ponen en escena.

Viajero

D. Abelardo L. Teruel, activo funcionario de Hacienda, que presta servicio en la Delegación de Alicante, y que ha pasado entre nosotros una corta temporada para atender al restablecimiento de su salud, que se halla muy quebrantada, regresa a la capital hoy martes, acompañado de su distinguida familia y sin haber logrado por completo reposarse de sus dolencias durante la estancia en Orihuela.

Al enviarnos nuestro saludo de despedida, hacemos votos por su total restablecimiento.

Casino Orceitano

Ayer mañana tomaron posesión de

los cargos de Vice-presidente, Vocal, Tesorero é Inspector de la sociedad Casino Orceitano, los señores D. Gregorio Sánchez Costa, D. Vicente Esquer, D. Ramón Garrigós y D. Matías García Sánchez.

El Sr. Sanchez Costa obsequió espléndidamente a sus amigos, con dulces, licores y habanos.

2 Enero.

PARA LOS ASILOS

DONATIVO IMPORTANTE

La señora doña Pilar de Mazarreo, viuda de Zabáburu, ha dado una nueva prueba de su inagotable caridad a favor de los asilos benéficos de Murcia.

Para éstos ha hecho un donativo, que asciende próximamente a cinco mil quinientas pesetas, en la siguiente forma:

Al Hospital, diez piezas de cretona para cubiertas, veinte y cinco piezas de lienzo para sábanas y una pieza de terliz para colchones.

A Manicomio, treinta y dos piezas de lienzo para sábanas.

A la Misericordia, veinte y cuatro piezas de lienzo para sábanas, dos de terliz para colchones, seis de lena para trajes y una de guingas para delanteras.

A la casa de Expósitos y Maternidad, doce piezas de géneros diferentes para mantillas y pañales, cuatro piezas de lienzo para colchones, dos piezas de franela, cuatro piezas de cretona para camisas y una de muletón para pañales.

En nombre de los asilados que tan asiduamente favorece, damos las más sentidas gracias a la distinguida y caritativa dama que de modo tan elocuente demuestra su amor a los necesitados.

Calasparra

Caída desgraciada

Hace unos días, en su domicilio, sufrió una caída la respetable señora madre del joven D. Juan Ruiz Amoraga, produciéndose daños de consideración.

Hoy que nos enteramos del infortunado suceso, al dar cuenta de él, testimoniamos nuestro deseo de un rápido y completo restablecimiento.

Ayuntamiento

Con las formalidades de rúbrica, hoy han tomado posesión los concejales electos en las últimas elecciones municipales, habiendo sido reelegido alcalde el actual D. Gabino Ruiz Soler, de quien es de esperar continúe la gestión que tantas simpatías le reporta en Calasparra.

Viajero

En el correo descendente de hoy ha pasado para Cehegín el diputado a Cortes D. Francisco López Chicheri.

Reuniones y bailes

Con motivo de la festividad de estos días los ha habido casi todas las noches en varias casas particulares como la de D. Alejandro González, D. Joaquín Guillen, D. Pedro Hervás, etc.

A todos ha asistido la gente joven, deseosa de diversiones, y las reuniones han sido muy agradables. En todas se ha hecho música, canto, baile y ha habido obsequio de dulces y licores con esplendidez.

También se han dado algunas serenatas para las que, como para las reuniones, ha sido muy solicitado el concurso de los simpáticos jóvenes que forman la sociedad musical «El arco iris».

Días

Los han celebrado hoy, habiendo sido muy felicitadas, la señorita Manuela González López y la esposa del Sr. Hertraz.

1 Enero

BOLSA

Madrid 2 (11 n.)
Interior, 78'75.—Fin, 79'00.—Próximo, 00'00.—Amortizable, 98'80.—Banco, 425'50.—Tabacos, 385'50.—París, 26'20.—Londres, 31'63.—Exterior París, 92'95.

Portman

Puerto

Ha entrado en el puerto el vapor «Marpessa», para cargar mineral de hierro, de D. Juan Antonio Gómez.

Restablecidos

Están completamente restablecidos el niño Juanito, hijo de D. José Maestre, y el consignatario de buques D. Andrés Marín.

Enfermo

Lo está de alguna gravedad el comandante del puesto de la guardia civil don Antonio Aparicio.

Regalo

Ayer se verificó el sorteo del regalo

con que el establecimiento de los señores Carrion y Clemares obsequian todos los años a su clientela.

Bajo las formalidades de costumbre se procedió al sorteo, resultando favorecidos los siguientes:

De 100 pesetas, el número 31.684; de 50, el 60.150; de 25, el 1.552; de 15, el 35.549; de 10, el 5.420; de 10, el 41.993; de 10, el 41.616.

Terminado este, el Sr. Clemares siempre atento, nos invitó a que pasáramos al despacho del establecimiento, donde fuimos obsequiados con dulces, licores y habanos.

Agradecemos a los Sres. Carrion y Clemares esta atención y aplaudimos esta buena idea de repartir entre su clientela estas cantidades.

El acta levantada y presenciada por la autoridad local queda en poder del señor Clemares, por si alguien desea verla.

2 Enero.

TEATRO ROMEA

La gente de bastidores andaba revuelta estos días como dignos y ayer lanzó de nuevo la amenaza de no seguir haciendo la temporada; ¡a buena hora!

El propio gobernador tuvo que ir al teatro y hacer ver a los artistas que a un empresario que les había pagado en tan buena moneda, lo menos que podían hacer era corresponderle con «La peseta enferma» y dársele esta noche.

Por respeto a la intervención de la autoridad accedieron los descontentos a trabajar algunas noches más.

¡Vamos, señoras y señores, para lo que falta...!

**

Mañana noche se presentará al público una atracción que debe de agradar mucho.

La empresa ha contratado a los excéntricos musicales «The Prezmans» y a «La Muñeca eléctrica» acontecimiento que ha tenido gran éxito en cuantos teatros se ha presentado.

Archena

Una comida

En los Molinos del Segura y fábrica eléctrica de esta localidad, se celebró una comida en obsequio de distinguidas personalidades.

Entre los concurrentes recordamos a D. Jerónimo Ruiz Hidalgo; D. José Serret Brugarolas; D. Isidoro de la Cierva; D. Sebastian, D. Ramon y D. José Serret Magenis; D. Federico Chápu; señor Serrano Alcazar; D. José Fontes; D. Eladio Nolla; D. Juan A. Martínez del Aguila; D. Antonio de la Peña; D. Serafin Sánchez, alcalde; D. Pedro Cerdán y D. Francisco Narbona.

La espléndida comida fué obsequio de D. Sebastian Serret Magenis, socio propietario en mancomunidad de dichos Molinos.

Serenata

La banda municipal ha dado una serenata a D. Manuel Carretero Solana, ejecutando hermosas piezas de su escogido repertorio, que fueron muy aplaudidas.

Después de la serenata fueron obsequiados espléndidamente la banda y gran número de amigos por dicho señor.

También hizo un regalo de dinero para todos los músicos.

Bodas próximas

Han sido pedidas las manos de las bellas señoritas Felipa Larraz Bernal, natural de Fortuna y residente en Valencia, y Pilar Isac, residente en Mula, para don Luis Medina Martínez y D. Santiago Carretero Marín, respectivamente. Muy en breve contraerán los indisolubles lazos del matrimonio.

Les deseamos todo género de felicidades.

Poseión

Con las formalidades de costumbre, se constituyó ayer el nuevo Ayuntamiento, siendo reelegido alcalde presidente don Serafin Sánchez Martínez.

Le saludamos cordialmente, deseando siga desempeñando su cargo con tanto acierto y celo como hasta aquí.

Velada

El día último del año se organizó una velada en casa de la bella señorita Carmen Martínez López, por varios jóvenes de esta localidad, con objeto de cumplir la tradicional costumbre de echar los años.

Estuvo muy concurrida de bellas y distinguidas señoritas y de jóvenes organizadores é invitados.

Resultó muy agradable. Recordamos concurrieron las bellas señoritas María Jesús Gil Banegas, Adoración y Dolores Gil Caracena, Carmen Martínez López, Angelina Castilla Mazzantini, Rosario Rizo Castillo y otras varias cuyos nombres no recordamos.

Después de hacer el acostumbrado sorteo para parear, y de leer los ada-

gios, empezó el baile, que estuvo muy animado.

2 Enero

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELEGRAMA)

Nota oficial

Expedientes

Madrid 3 (1'5 m.)

Del Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de Moret, se facilitó a la prensa la siguiente nota oficial.

Se despacharon varios expedientes.

El estampillado

Amós Salvador expuso el plan que se propone desarrollar para depurar lo ocurrido en las denuncias sobre el estampillado.

Telegrama a Canarias

Se examinarán la conveniencia de comunicar la península con Canarias por medio de la telegrafía sin hilos.

Reclamaciones al presupuesto

Se trataron las reclamaciones que se hicieron a los presupuestos y que Moret ofreció llevarlas a una ley especial.

Moret recomendó que se hagan con brevedad los rasúmenes de todos los descubiertos para redactar el ofrecido proyecto, sometiendo las cifras a Amós Salvador.

Presupuestos nuevos

Encareció la urgencia en la formación de los nuevos presupuestos, reorganizando los servicios para que los conozca Amós en marzo, fije los gastos de cada ministerio y estudie los ingresos, con objeto de que en Mayo se puedan leer en las Cámaras los presupuestos generales.

Nuevo Consejo

Se acordó celebrar nuevo Consejo de ministros el viernes próximo.

Ferrocarriles a Francia

Se acordó a Almodóvar que se ponga de acuerdo con Francia para la inmediata construcción de los ferrocarriles transpirenaicos.

Obras públicas

Se encargó a Gasset que comiencen los ingenieros el estudio del plan de obras públicas para realizar en seguida algunas.

Cuestiones de Barcelona

Se acordó presentar un proyecto para equiparar a los magistrados y jueces de Barcelona con los de Madrid.

Se excitó el celo de los jueces mediante una circular del Supremo para que tramiten con rapidez los procesos.

Se discutió la situación de Barcelona.

Cuestión militar

Nada se trató de la cuestión militar palpitante.

MULA

Nuevo sacerdote

De solemnidad religiosa de primera magnitud, podemos denominar la que hoy se ha efectuado en el templo de San Miguel.

La anchurosa nave del sagrado recinto era insuficiente para dar cabida al religioso pueblo que anhelaba oír la primera misa que uno de sus hijos más querido, por su aplicación y virtudes, iba a celebrar.

Ante el altar, primorosamente adornado y en medio del señor cura de su parroquia y del de Santo Domingo señor don José Antonio Zamora y D. José Salas, como asistentes, y de D. Pablo López, cura de la parroquia de Pliego, y D. José María Ibáñez, se destacaba la figura del misa-cantano, D. Juan Bautista López Sánchez. ¡Que impresión tan agradable sentimos al ver ante el ara al que hace muy poco tiempo acariciábamos cual niño adolescente!

Para obsequiarle en tan hermoso acto, ha ocupado la cátedra sagrada el joven é ilustrado profesor de ese Seminario de San Fulgencio, licenciado señor don Saturnino Fernández, el que con fácil y elocuente palabra ha descrito la misión que tiene que cumplir el sacerdote católico, quedando gratamente impresionado el auditorio de tan bella composición. No somos partidarios de prodigar alabanzas, pero entendemos es inicuo escatimarlas a quien tan justamente las merece.

Seguido de numerosos amigos y recibiendo mil felicitaciones, ha sido acompañado el joven sacerdote hasta su domicilio, en el que se ha servido un abundante lunch, habiendo sido servido y decoradas las mesas con sumo gusto y elegancia por el conserje del Casino, el popular Evaristo Bastida, que, como siempre, ha dejado bien sentada la fama que tiene adquirida.

Al descorcharse las bebidas espumosas pronunciaron discretos brindis, los curas de San Miguel y Santo Domingo y el predicador, y se leyó un sermón como recuerdo al que hoy se festejaba (ignoro si bueno ó malo) de... vamos que no lo digo. Dando brillo é esplendor a tan hermosa

fiesta, un ramo de delicadas flores (léase mujeres) criadas en la sulfurosa Alhama y cuyos nombres hemos logrado retener en la memoria y son las bellas señoritas Teresa López Cerón, Mercedes y Josefina López; y sentimos no saber más nombres, solo si que todas nos han probado que las alhamsas son hermosas criaturas.

Solo nos resta decir en esta información que hacemos cálamos corriente, que la misa (parte musical) ha estado á cargo del laureado profesor D. Julián Santos y distinguidos artistas aficionados don Fernando Hita, D. Trinidad López y otros dos, cumpliendo su cometido.

Reciban los padres del nuevo ministro del Señor, su tío D. Miguel López Sánchez y demás familia nuestra más leal felicitación y sepan hacemos votos por la prosperidad del que mucho queremos.

31 Diciembre

LA DISCIPLINA ESCOLAR

(POR TELEGRAMA)

Nuevo reglamento

Madrid 3 (12'45 m.)

Santamaría de Paredes ha entregado al Consejo de Instrucción el reglamento de disciplina escolar.

Está inspirado en la autonomía universitaria.

Concede a los claustros la facultad de imponer correcciones disciplinarias y podrán acogerse al reglamento los alumnos castigados.

DIARIO DE MURCIA

TRES MUERTOS

El año empieza con malos augurios para la terrible estadística criminal de esta población. El primer día del año no ha ocurrido más que tres homicidios é asesinatos, lo que hay sido, que ya veremos si se puede saber. Es decir, que la criminalidad en Murcia va en aumento; pero de tal modo que nos vamos a poner a la cabeza de todas las provincias de España en fesa ignominiosa desgracia. Cada día señalado damos un paso de avance: como que raro es el domingo que no cae un hombre mortalmente herido, en la huerta, en la ciudad, ó en los pueblos de este término municipal. En los días de trabajo, son muy raros estos delitos.

Como que quien los comete es el abuso de la bebida, que tiene hoy un puesto de venta allí donde hay tres casas juntas. Las tabernas y los ventorrillos se han multiplicado de tal modo dentro de la población rural que han infestado hasta los partidos más sanos y aislados de los vicios de las ciudades que había en ella. Y no es otra la causa de estos crímenes. Porque esos huertanos que se matan no son malos, ni tienen instintos criminales, ni son analfabets, ni les faltan sentimientos religiosos, así que no hay que echarle la culpa a nadie; hay que echársela al vino que les perturba la razón y al germen de raza meridional que llevan en la sangre, que es la que les ciega.

Para beber, como se bebe en los pueblos civilizados y cultos, sin que la alegría de la bebida termine en homicidios y en sangre, era menester que la cultura con la suavidad de sentimientos que produce fuera lo que más influyera en estos pobres; pero es lo menos, como que así que saben medio leer se agarran a «Diego Corrientes», «Pedro el Temerario» y á otros romances de otros valientes por el estilo, cuando no compran los periódicos dedicados á ilustrar la criminalidad.

El ambiente de la valentía que se respira siempre con el olor á vino, es la causa de estos crímenes, que no se podrán evitar, aunque se persiga el abuso de las armas, aunque se aumente la guardia civil y aunque prediquen y más prediquen los curas de todas las parroquias, los PP. Jesuitas y los frailes Franciscanos. Mientras esté el vino al precio tan barato que hoy tiene, que por 10 céntimos se puede emborrachar un hombre en el extrarradio y mientras los días de descanso se celebren en el ventorrillo, habrá crímenes sangrientos.

Con más, que hay que perder la esperanza que habíamos concebido de que la actual juventud, más culta é ilustrada, no se contaminaría del vicio de la bebida, ni sería pendenciera; pues los jóvenes son los que dan el fatal contingente al hospital, á la cárcel y al cementerio.

Así, horrorizados de tantas muertes, no tenemos el consuelo ni de creer que esto tenga remedio.

Pero estas desgracias no ocurren solamente para sus autores ó víctimas; ocurren para sus familias, para sus hijos, esposas, madres; y también ocurren para la ciudad en que se realizan, de la cual son como un estigma innecesario esas barbaridades.

¡Tres muertos en un día! ¡Y vaya usted á preguntar el por qué de la ríña, ó de la cuestión! Y ha sido por nada.

José Martínez Tornel.

LOS SOCIALISTAS

La agrupación socialista ha acordado concebir treinta reales diarios a los tres concejales que tiene el partido en este Ayuntamiento.

El comité socialista obrero, presidido por Pablo Iglesias, ha visitado a Moret. Le han dado cuenta de la conducta de varios alcaldes que estorban cuanto pueden el ejercicio de sus cargos a los concejales socialistas.

También han denunciado los socialistas las arbitrariedades que cometen algunos alcaldes disolviendo las sociedades obreras.

Protestó el comité socialista de un fallo del Consejo de guerra de Vigo, dictado contra dos obreros. Moret ofreció enterarse de estas denuncias y resolverlas en justicia.

CONSTITUCIÓN DE AYUNTAMIENTOS

Sin incidentes. Madrid 2 (2'35 m.). Los telegramas de provincias participan que han quedado constituidos los Ayuntamientos, sin incidentes.

EN BILBAO. Bilbao 2 (2 m.). Los concejales de este Ayuntamiento dividieron en grupos, quedando constituida la corporación interinamente.

EN BARCELONA. Barcelona 2 (2'15 m.). Al salir del Ayuntamiento los concejales que casaban, ocurrió un pequeño alboroto entre republicanos y catalanistas.

Provincias

De regreso. Málaga 2 (2 m.). Ha zarpado con rumbo a Gibraltar el crucero inglés Drake, conduciendo a la familia Battenberg.

Auxilios a un vapor. Coruña 2 (1 t.). Se han enviado auxilios al vapor inglés Edderan que se halla sin gobierno frente al Cabo Prior.

REVOLUCION RUSA

Noticias de Moscú. París 2. Dicen de Moscú que la casa Konpinski fabrica revólvers Schmidt. Los cuarteles generales de los revolucionarios han sido tomados por asalto después de una batalla feroz.

Han resultado varias casas incendiadas y 17 oficiales y 49 soldados muertos. Han sido fusilados los soldados de una batería que se negaron a hacer fuego.

La represión de la rebelión es espantosa. Un corresponsal dice que vio en la calle el brazo de un niño cortado por el codo.

Solo le quedaba el pulgar en la mano. Los restantes dedos se los cortó un sable al caer sobre la criatura.

Esta iba en brazos de su madre. Las mujeres lloraban y maldaban a los soldados.

En Wladivostok son confusos los motivos entre los posicionados rusos llegados de Kobe y Yokohama.

El antiguo gobernador de Idaho ha sido despedido por una bomba puesta en su casa. Se han hecho varias detenciones.

Roedjevski ha pedido al zar un consejo de guerra que juzgue públicamente la batalla de Tshima.

Dícese que será nombrado ministro de Marina. El zar sufre accesos de epilepsia.

INFORMACION POLITICA

El Consejo. Madrid 2 (2'40 m.). Moret ha manifestado que en el Consejo de mañana se tratarán numerosos asuntos pendientes, incluso el de llevar a la práctica varias disposiciones relativas a la ejecución de la ley de presupuestos.

No se ocuparán de los delitos a la patria y al ejército. Prieto enfermo. Se encuentra enfermo el ministro de Gracia y Justicia.

Por esta causa retrasará el Consejo el examen de varios proyectos que aquel tiene pendientes. La conferencia de Algeciras. Ha confirmado Moret que la conferencia de Algeciras se verificará el 16 y que representará a España el duque de Almodóvar.

CONTRA LOS CONSUMOS

Más adhesiones. Madrid 2 (1'15 t.). El LIBERAL publica hoy una plana con adhesiones a la campaña contra los consumos.

Entre ellas figuran la de la Cámara de Comercio de Barcelona, corporaciones republicanas, círculos y centros obreros y Ayuntamientos de toda España.

DIMISION DE ARMIJO

Lo que dice Moret. Madrid 2 (2'40 m.). Moret lamenta el disgusto del marqués de la Vega de Armijo.

Confía en que desistirá de su actitud, procurando contentar a su amigo el diputado Arroyo, dándole dos credenciales de alcalde en la provincia de Alicante.

Si los diputados, ha dicho, fueran a dejar sus actas por no haberles complacido en los nombramientos de alcaldes, sería el Congreso un cementerio.

Canalejas y Armijo.—Una comida.—A descansar. Canalejas comió anoche con Vega Armijo.

Aproveche la ocasión para hacerle desistir de la renuncia de la presidencia. Armijo se mostró intransigente.

Se asegura que en breve marchará a Bobadilla donde descansará una temporada. Habla Armijo.

El presidente dimisionario se muestra reservado respecto a la conducta que seguirá con el Gobierno.

Ha declarado que su actitud la ha motivado no solo lo del nombramiento de alcalde de Córdoba, sino otras muchas cosas ocurridas con anterioridad.

El sustituto de Armijo. Los amigos de Montero y Moret están de acuerdo al comentar la actitud de Armijo.

Es unánime el criterio de que le sustituirá Canalejas. Los liberales de Córdoba.—Actitud de protesta.

Madrid 2 (1'30 t.). Telegrafan de Córdoba que el director del partido liberal ha telegrafiado a Moret protestando de la preterición de que han sido objeto los amigos de Vega Armijo, designando para alcalde a un amigo de Barroso.

Los partidarios de Armijo en Córdoba celebrarán una asamblea para tomar acuerdos radicales. Declaraciones de Armijo.—Información de EL LIBERAL.

Madrid 2 (3 t.). El LIBERAL de esta mañana publica declaraciones de Vega Armijo, confirmando que no es precisamente la cuestión de la alcaldía de Córdoba lo que ha originado su disgusto.

Se lamenta el presidente del Congreso amargamente de la desconsideración de Montero, diciendo que éste ha olvidado la ayuda que le prestó para que realizara el sueño dorado de toda su vida.

Jamás le toleraré—añade—que se ingiriera en la provincia donde tan vieja y arraigada influencia ejerce.

REUNION DE INDUSTRIALES

Impuesto a la madera.—Contra las tarifas.—Anuncio de huelga. Madrid 2 (1 t.). Hoy se reunirán los industriales a quienes afecta la subida del impuesto de consumos a la madera.

Están dispuestos, caso de que no se modifiquen las tarifas, a paralizar sus industrias. Si esto lo llevaran a cabo harían más de 30 000 obreros de diversos oficios.

Actualmente pasan de veinte los vagones de madera que hay sin retirar de las estaciones. Las fábricas de cerveza.

Por el mismo motivo, amenazan los fabricantes de cerveza, con cerrar sus fábricas. COMUNICADO.

EL CEMENTERIO VIEJO DE LA PUERTA DE ORIHUELA

Sr. Director de EL LIBERAL en Murcia. Mi distinguido amigo: Permítame usted que utilice un hueco en su popular periódico para emitir, una opinión que, no por ser mía, sino por representar una conveniencia general, creo que ha de ser bien acogida por todos.

En el fondo del asunto hay, además de un beneficio para el ornato de Murcia en uno de sus más indicados ensanches, una mejora de higiene, temas que ha acogido siempre EL LIBERAL con el merecido entusiasmo y el buen deseo de que se procure el adelanto de que tan necesitada se encuentra esta ciudad.

Es el caso que teniendo que visitar en estas tardes un enfermo en las proximidades del viejo y abandonado cementerio de la Puerta de Orihuela, me decidí a entrar y ver detenidamente el citado cementerio.

No quiero reflejar la impresión que esta visita me ha producido, porque para lo que yo quiero decir, hay argumentos de más fuerza que el del obligado descuido en que se tiene aquel recinto, tantos años ya cerrado y sin aplicación.

Hace más de veinte años que no se han hecho enterramientos en el cementerio de la Puerta de Orihuela, la población se va extendiendo por aquella parte hasta casi tocar en sus muros, aquella barriada ha de adquirir pronto mucha más importancia con las magníficas edificaciones de Museo y Escuelas que hacia aquella parte se van a construir. Puede contarse que el cementerio está ya, o estará muy pronto, dentro de la ciudad.

De lo conveniente que esto es; de lo que la higiene y las disposiciones modernas tienen ordenado sobre este extremo, no hay que hablar, por ser una cosa sabida por todos.

Por algo, al hacer el magnífico nuevo cementerio, se hizo ya la distancia que está y en las condiciones que tiene. Pues bien y para concretar: el cementerio de la Puerta de Orihuela, perteneciente al Cabildo Catedral, ¿no podría desaparecer?

Para ello debería concederse un plazo suficiente a las familias que todavía tengan allí restos queridos para que los trasladaran a N. P. Jesús. Después de ese plazo, podría hacerse oficialmente una monda de más de un metro, todo lo escrupulosa que se quisiera para trasladar igualmente al cementerio nuevo lo que todavía quedara allí. Todas estas operaciones hechas con las inspecciones científicas eclesiásticas y civil para que en nada se faltara a las medidas de salubridad ni a los respetos de los restos que trasladarían.

Esta es lo que se me ocurre y creo que es pertinente hacer público. No trato de imponer mi criterio; solo si llamar la atención sobre este asunto para que por las personas que pueden hacerlo, se recojan otras impresiones y se haga algo que no sea dejar que pase el tiempo y que el cementerio viejo de la Puerta de Orihuela siga en el estado que actualmente se encuentra.

Más o menos pronto, será una necesidad imperiosa hacerlo desaparecer. No es preciso que esperemos como en tantas otras cosas, que ya debían estar hechas, a que se llegue a un último e inaplazable extremo.

Y dicho esto al correr de la pluma solo me resta dar las gracias a V. Sr. Director, por la hospitalidad con que me distingue y quedo de V. muy afectísimo s. s. q. b. s. m., J. Castillo.

favorables y en cambio los del interfecto son inmejorables. La indignación del vecindario es grande.

(DE ESTA EDICION) Actuaciones del juzgado. Como anunciamos, el juzgado de la Catedral estuvo ayer tarde en Alcantarilla.

El juez y el actuario Sr. Valero tomaron declaración al dueño de la casa de comidas donde ocurrió la riña Pedro Lorente, a un pariente de éste que se halla herido en un muslo, al agresor y a otros varios.

Además practicó varias diligencias hasta dejar aclarado el suceso, incautándose de armas y efectos pertenecientes al agresor y agredidos.

El agresor. Se asegura que el agresor refirió el suceso al juzgado en la siguiente forma: Que entró a tomarse una copa con un amigo en la casa de comidas, diciéndole Francisco Lorente que cuando era más joven se dedicaba a robar tomates, a lo que contestó devolviéndole la injuria, por lo que el Lorente comenzó a abofetearle ayudado por su pariente Balbino Lorente que le daba palos.

Que él entonces sacó la faca dando golpes a diestro y siniestro para defenderse, hiriendo a los Lorente. Que salió corriendo de la tienda llevando la faca en la mano y que en la puerta tropezó con el interfecto José Gómez Carrasco, hiriéndole sin querer pues con él no tuvo cuestión alguna.

El juzgado dispuso que el agresor fuera conducido a esta cárcel. Los heridos. Tanto el que se halla en este hospital, como el que se encuentra en Alcantarilla, que es empleado municipal, están bastante mejorados de sus heridas.

El forense Sr. Castillo curó ayer al que está en Alcantarilla. SU CONSTITUCION.—INCIDENTES. Hoy a las doce, bajo la presidencia de D. Rafael Campoy Sánchez y con asistencia de buen número de concejales, hallándose invadida totalmente de público la Sala capitular, tribunas y galerías laterales, comienza el acto con la lectura, por el oficial primero Sr. Serrahima, de un telegrama en que la primera autoridad civil de la provincia, transmite la real orden del Gobierno ratificando el nombramiento de alcalde en la persona del citado Sr. Campoy.

Siguientemente, el concejal Sr. Alberola hace uso de la palabra, proponiendo se nombre una comisión, que designa, encargada de introducir en la Sala a los nuevos concejales, que se hallan esperando en el despacho de la Alcaldía, a fin de que se posesionen de sus cargos; y así es acordado.

Una vez que estos señores ediles ocupan en los escaños sus respectivas poltronas, se procede por votación a designar los cargos para componer el nuevo Ayuntamiento. Son proclamados por la mayoría de votos obtenidos: Primer teniente-alcalde: D. Joaquín Sánchez Manzanera Eoije.

Segundo: D. Liberato Alberola Delgado. Tercero: D. Ubaldo Fernández Perriago. Cuarto: D. Eduardo Sánchez-Manzanera Solá.

Quinto: D. Mariano Sánchez-Manzanera González. Sexto: D. Nicolás de los Ríos Soler. Séptimo: D. Eulogio Perriago Pérez. Octavo: D. Crisóbal Martínez García (conservador).

Primer síndico: D. Gerónimo Arcaes Sastre. DESGRACIA EN JUMILLA. Un obrero muerto. En la fabrica de pizar esparto que en la calle de Loreto posee D. Miguel Mateo, ha ocurrido una desgracia.

El obrero Juan Pérez Mateo, de 50 años, tuvo la mala suerte de agarrarse a un volante de la máquina en el momento mismo de dar la corriente eléctrica para empezar los trabajos.

El volante, con gran rapidez subió al desgraciado obrero a la polea del eje motor, arrollándolo y dejándolo completamente destrozado.

El juzgado se personó en la fábrica instruyendo las oportunas diligencias. LA RIÑA DE ALCANTARILLA. Dos heridos. En la riña de Alcantarilla que reseñamos en nuestra edición anterior, resultaron además dos heridos: Francisco Lorente Cascales, de 35 años de edad, soltero, dependiente de la casa de comidas de Pedro Lorente, en cuya puerta ocurrió el sangriento suceso, con una herida de arma blanca en el brazo derecho, que le fué causada, según dice el lesionado, por Juan Solá.

Balbino Lorente, recibió un pinchazo leve en un muslo, no ingresando en el hospital. El Francisco Lorente se halla en la sala de distinguidos del citado benéfico establecimiento.

El juzgado de la Catedral ha salido esta tarde para Alcantarilla para practicar diligencias. Los antecedentes del matador son des-

Segundo: D. Antonio Cañizares Pastor. A propuesta del alcalde-presidente, es acordado que las sesiones se celebren los mismos días y a igual hora en que hasta aquí se han verificado.

D. José Manuel Terrer felicita al señor Campoy por su nombramiento y ofrece su concurso en pró de la buena administración del Municipio. El concejal republicano Sr. San Martín le felicita también, y manifiesta que viene animado a ocupar el cargo de los mejores deseos en defensa de los intereses del pueblo que le ha elegido, añadiendo que hará por que se cumpla fielmente con los sagrados preceptos de la Ley municipal.

El señor vizconde de Huertas, se expresa, después de felicitar al Sr. Campoy, en iguales ó parecidos términos. Identificas manifestaciones hace el concejal republicano D. Maximiliano Perriago Sastre.

El Sr. Alberola (liberal-ruanista), comienza diciendo que se honra con tener un puesto como el que le habían designado en la Corporación que presidía hombre de tan prestigiosos talentos como adornaban al Sr. Campoy; manifiesta que éste tiene dadas evidentes muestras del celo que ha desplegado por los intereses del pueblo.

El Sr. Campoy levántase y cuando todos creamos que iba a dar las gracias por las felicitaciones recibidas, comienza por decir:—Me place mucho que los periódicos hicieran que mi nombre resonase en los ámbitos del templo de las leyes, con motivo de la campaña sobre la guardia municipal suspensa; la opinión me tiene juzgado.

Los murmullos de desaprobación en el público, impiden el que siga oyéndose la voz del presidente. Restablecido un tanto el orden, prosigue diciendo el orador:—No vengo solo, vengo acompañado: traigo propósitos, traigo un programa: el programa de mi partido: hacer administración!

Habla de presupuestos diciendo que para compensar la baja habida en el ingreso con la supresión del impuesto de consumos a la especie de trigo y sus harinas, ha tenido necesidad de crear nuevos arbitrios. (Según mis noticias, éstos consisten en aumentar el 20 por 100 sobre el impuesto de consumos a las especies tarifadas.)

Añade que su gestión será buena en tanto haya ingresos; dirigiéndose a los señores concejales de la oposición, exclama:—«Si venís a entorpecer mi gestión, os fustigaré como Jesucristo a los mercaderes del templo.» Estas palabras producen en los concejales alardidos y en el público mala impresión, que por unos momentos motiva alguna confusión.

El Sr. San Martín pide al presidente rectifique en el acto las frases desdeñosas que ha dedicado a la prensa, a la que tiene la honra de pertenecer, asegurando que cuanto ésta propaló con motivo de la famosa suspensión de los municipales, es cierto; no concibo—dice—cómo el Sr. Campoy quiera negar hoy exactitud a lo que si no la hubiera tenido, pudo, amparado en la ley de policía de imprenta, oportunamente pedir a los periódicos rectificasen, y no lo hizo.

El Sr. Terrer interviene manifestando que esta discusión es improcedente, debiendo concretarse la Corporación a los asuntos para que ha sido convocada y que ya han tenido lugar.

Al intentar el mencionado Sr. Campoy levantar la sesión, el señor vizconde de Huertas, con la entereza que le caracteriza, le increpa enérgicamente conminándole a que retire la indecorosa (sic) frase llamándole mercaderes.

El alcalde accede a la petición y retira las frases. Y hasta el viernes próximo en que, a juzgar por el comienzo, no han de faltar emociones. I.º Enero.

FOLLETTIN DE EL LIBERAL

RINA EL ANGEL DE LOS ALPES NOVELA POR CAROLINA INVERNIZIO

carinoso acento, mirándole con un aire de extraordinaria satisfacción—pocas jóvenes se te podrán igualar. Rina, con un movimiento puramente infantil rodeó con su brazo el cuello de la marquesa y la besó sonriendo. —¡Qué buena eres, cara mamá!—dijo—Y, ¡cuánto te debo por la alegría que me proporcionas! Pero—prosiguió la joven revistiendo su rostro de una expresión seria y suspirando—¡por qué no has de venir esta noche al teatro? Ya sabes que yo no me divierto sin ti. Y el acento de Rina expresaba tal intensidad de afecto, que Blanca se sintió algo conmovida. Pero esto fué cosa de un instante. Movió la cabeza dulcemente, y repuso: —Ya te he dicho que tenía un compromiso de alguna importancia, puesto que se trata de mis intereses. Mucho siento yo también no acompañarte, querida mía, pero es por tu felicidad. Aun cuando permanecieras en casa, yo no podría estar a tu lado, y, por tanto, es mucho mejor que en vez de saber que

estás aquí solo contando lentamente las horas que tardaremos en vernos, sepa que estás disfrutando en el teatro. Conque vamos, vamos, niña mía, concluye de arreglarte; son ya muy cerca de las ocho... Te dejo, pero para volverte a ver muy pronto. Y haciendo un violento esfuerzo atrajo hacia sí a la joven y se dirigió hacia la puerta. Mas al llegar a ella, como cediendo a irresistible impulso, extendió los brazos y Rina se precipitó en ellos. Durante algunos segundos no se escuchó otro rumor que el del incansable cambio de besos. Por fin, la marquesa se separó bruscamente de la joven, murmurando: —Vaya, vaya, parecemos locas... Adiós... Adiós... Aquella noche el teatro Carignoano estaba completamente lleno. Se representaba la Linda de Chamounix. La aventura de aquella montañesa enloquecida por el amor; aquella música dulce y armoniosa, que parecía una definición del corazón humano, hizo asomar muchas veces las lágrimas a los ojos de Rina, cuya atención, fija en la escena, no pudo percibir una señal que el banquero Malak, desde su palco, cambió con Minetta. Con el pensamiento preocupado con la obra que acababa de presenciar, la joven, al salir del teatro, subió al carruaje sin advertir la dirección que tomaba éste. Veinte minutos después se detuvo bajo el vestíbulo de un palacio, y Rina preguntó llena de sorpresa a Minetta: —Pero, ¿dónde estamos? —Y antes que la camarera pensase responder, la joven bajó un cristal, y sacando por él su linda cabeza, preguntaba al cochero: —¿Eh, Anselmo! ¿Dónde me ha traído usted? ¿Por qué se detiene aquí?

—Tal vez son las órdenes de la señora marquesa—repuso el interrogado.—La señora me dijo que a la salida del teatro la condujese aquí, donde la señora la esperaba. —Es verdad, es verdad—exclamó Minetta un tanto confusa. —¿Por qué no habérmelo dicho antes?—replicó Rina sonriendo y saltando ligera del carruaje. Un criado la esperaba al pie de la escalera. Era Lorenzo. —Tenga usted la bondad de venir conmigo, señorita—le dijo haciendo un esfuerzo.—La señora marquesa está esperándola. Cruzaron una larga galería, cuyas paredes estaban cubiertas de preciosos cuadros, dibujos y esbozos de antiguos maestros, en un ángulo de la cual abría una escalera con balaustrada de bronce dorado y cuyas gradas estaban cubiertas de riquísima alfombra persa. Franqueada la escalera, se encontraron en un pequeño corredor, en cuyo fondo un portier de terciopelo verde con franjas de oro anunciaba la entrada en algún suntuoso salón. Lorenzo levantó el portier, y la joven, aun cuando ya estaba habituada al lujo de la casa de Blanca, pudo creer todavía que soñaba al encontrarse en un gabinete cuyas paredes eran espejos encuadrados en doradas molduras, respaldicientes de luz, perfumado y amueblado con una riqueza verdaderamente oriental. El anciano ayuda de cámara invitó a Rina a que tomase asiento, diciéndola con voz ligeramente alterada: —Espere usted un instante que ahora vendrá. Y antes que la joven pudiese volver de la sorpresa que la causara tanta riqueza, desapareció de la estancia.

Una vez sola, Rina dirigió la mirada a su alrededor con una especie de maravillosa curiosidad. Había seguido al criado sin vacilar, sin hacer observación alguna; pero entonces, al encontrarse en aquel gabinete, y sola, sintió como una opresión en el corazón, cual si tuviese el presentimiento de una desgracia. Diez minutos habían transcurrido, cuando de pronto se abrió el tapiz que cubría una puerta frente a aquella por donde entró Rina, y apareció un caballero, vistiendo elegante traje de casa. Era Malak. Rina se quedó atónita. Una voz secreta parecía anunciarle que la presencia de aquel hombre en semejante hora debía tal vez decidir de su existencia; un presentimiento le anunciaba que aquel hombre acababa de presentarse allí para perderla. —¿Y mi madre?—preguntó con voz temblorosa. —La marquesa vendrá, no le dude usted—repuso el banquero, esforzándose por sonreír. Malak estaba pálido; dos círculos azules rodeaban sus ojos, estaban demostrando la poderosa emoción que le torturaba hacia algunos días. El banquero hizo sentar a la huérfana, tomó a su vez asiento cerca de ella, cogió una mano de la joven entre las suyas, y después de un instante de silencio que Rina no se atrevía a interrumpir, murmuró, dando a su voz la expresión más tierna y más dulce. —¡Qué hermosa eres, niña mía, y qué feliz me siento a tu lado! Una sensación indefinible de terror y de disgusto experimentó la joven al escuchar aquellas palabras. Pálida, dilatadas las pupilas y contraído el labio por la ira y la indignación, alzose vivamente, separándose de su lado,

Malak fijó en ella una mirada suplicante, y sonriendo tristemente, le dijo: —Rina, ¿por qué huyes de mí? ¿Porqué ese terror, cuando yo no quiero hacerte daño alguno? ¿Es acaso un delito decirte que eres hermosa?... ¡Adorarte, ángel mío! Ven, ven a mi lado. Y así diciendo, el banquero extendió un brazo para cogerla, brillantes sus ojos de pasión y de deseso. Rina retrocedió hasta cerca de la puerta. —Déjeme usted que me marche, caballero—exclamó.—No comprendo lo que quiere usted de mí. He venido aquí creyendo encontrar a mi madre... Ahora veo que he sido engañada... Este es un lugar de maldición, y quiero salir de aquí. —¿Y, ¿dónde quiere usted marcharse?—balbuceó Malak. —¿Dónde quiero ir! A la casa de mi madre... Usted ha mentado... La marquesa no está aquí. Malak inclinó tristemente la cabeza, pero al ver que la joven alzaba resueltamente el pestillo de la puerta corrió a ella, la cogió la mano a la fuerza y pretendió atraerla hacia sí. —Pero no puedo conseguirlo. —Rina—dijo entonces con voz alterada.—Rina, usted no puede volver al lado de la marquesa. —¿Por qué? —Porque es imposible. —¡Imposible! ¿Dios mío! ¿Qué quiere decir eso? ¿Quiere usted volverme loca? ¿Qué obstáculo puede impedir que yo me reúna con mi bienhechora? Hable usted, hable usted, por piedad. Malak no contestó; parecía presa de una violenta emoción. —¡Acaso está mi madre en peligro!—dijo impetuosamente la joven.—¡Digamelo usted todo, señor; yo tengo valor para soportarlo. Y una angustia extraordinaria contrasta las bellísi-

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO. --Día 3 en San Nicolás, por D. Antonio Riquelme. Mañana en Madre de Dios

UN MUERTO EN EL MALECON

DE LA EDICION ANTERIOR) Detenciones Segun nuestros informes, la guardia civil está en buen camino para descubrir al autor ó autores del crimen del Malecón.

Captura del agresor

Como presumíamos, la guardia civil del puesto de esta capital ha conseguido capturar al autor del crimen. La detención la ha efectuado en las primeras horas de anoche.

Causa del crimen

De las manifestaciones hechas por los detenidos se deduce que lo ocurrido fué lo siguiente: El agresor con un amigo fué á hablar con una moza á la que había pedido relaciones amorosas.

do sin descansar á causa de los crímenes cometidos y hasta anoche varios guardias no habían dormido ni una hora. Con justicia se han hecho acreedores al aplauso público.

"Boletín oficial,"

El del día 2 contiene: R. O. relativa á los reconocimientos de los mozos. Anuncio de haber desaparecido el cólera de Stettin (Alemania).

CARTERA DE MURCIA

Almanaque -- Se ha recibido el de las Conferencias de San Vicoen e Paul y se vende á 35 céntimos en la librería del Sr. Tornel: San Pedro, 17

Fallecimiento

Há fallecido D.ª Maria Guillermo Más, viuda de D. Antonio Melendez, á cuyos hijos y demás familia enviamos nuestro pésame por pérdida tan irremparable.

Minas canceladas

En la presente semana publicará el Boletín oficial la relación de los expedientes de minas que han sido canceladas en el último semestre.

Sociedad Económica

Se han recibido y se tramitarán á la superioridad los estatutos de la Sociedad Económica de Amigos del País, de Cartagena

Junta de sanidad

Se ha acordado el nombramiento de subdelegado de medicina de Cartagena á favor de D. Leopoldo Cándido.

Alcaldes

Han sido elegidos los siguientes: De Ricote, D. Francisco A. Castellanos; de Molina, D. Enrique Fernández; de Campos, D. Juan Moreno Peñalver.

Yecia

Por temores de que se alterara el orden ha suspendido el alcalde de Yecia la junta general del Sindicato Agrícola de dicha ciudad.

Presupuesto provincial

La dirección general ha aprobado el presupuesto de la Diputación provincial.

Cicero -- I

A Andrés Fenollar Gallego, mozo de la estación férrea, le han robado un bien número de prendas creyendo sea el autor un amigo que por lástima tenía recogido en su casa.

Nombramiento

Ha sido nombrado interinamente oficial de la Secretaría de la junta provincial de Instrucción pública D. Luciano Ortiz, con 1500 pesetas de sueldo anual.

Riña

Ayer mañana han reñido en la Plaza Juan Antonio Sánchez Navarro, vecino de la calle de la Sal, y Fulgencio Bolán Campoy, no pasando la cuestión á mayores, gracias á la intervención de la policía.

Alcaldía de Murcia

El Sr. Ingeniero Delegado por el señor Gobernador civil de la provincia para el deslinde de las vías pecuarias de este término municipal conmutará el día 15 del que cursa, á las ocho de la mañana, el deslinde de la Sección de la Cañada Real de los Valencianos y del Reino, dando principio entre los kilómetros 471 y 472 de la línea férrea á Cartagena partidos de Zenea y Alquerías, hasta el término de Beniél.

Javali-viejo

Con gran concurrencia se verificó ayer en la iglesia parroquial del Javali viejo un solemne funeral por el eterno descanso del alma de D.ª Josefa Hurtado Martínez, madre de D. Francisco, D. Manuel y D. Joaquín Hellin Hurtado.

La Última Moda

El último número de este periódico contiene un texto muy interesante y ameno y una gran novedad de grabados, como son:

Los reyes de Portugal

El día 21 llegarán los reyes de Portugal á Madrid. Permanecerán cuatro días.

La infanta Eulalia

El sábado llegarán la infanta Eulalia y sus hijos para asistir á la boda de la infanta Maria Teresa.

Plante en un penal

Veinte heridos Madrid 3 (1.º 50 m.) Telegrafían de Alcalá de Henares que se produjo en el penal un plante de los penados que costó grandes esfuerzos dominar.

Después, como si tratara de tomar aliento, permaneció silencioso algunos instantes.

—Escúcheme —prosiguió— ó, mejor dicho, míreme usted. ¿Ve usted mis párpacos enrojecidos y mis semblante pálido? Pues bien: es porque hace quince noches que mis ojos no se cierran, que no cese de pensar en usted. ¿No comprende todavía? Un día la vi en el carruaje con la marquesa Blanca. Me pareció un ángel descendido del cielo, y yo, el viejo millonario, el que hasta entonces había tenido el corazón completamente mudo para el amor, sentí que en aquel instante latía con tal violencia, que parecía querer salirse del pecho. La sangre que creía helada abrasaba mi cabeza. Creí que aquello no era sino una alucinación pasajera; pero bien pronto he de convencerme de que sin duda me volvería loco. La marquesa Blanca, aquella mujer que sin estremecerse la estrechaba entre sus brazos, dándole un nombre sagrado, el nombre de hija; favoreció mis proyectos. Viéndola á usted con ella consideré fácil mi triunfo; con tal de poseerla habría sacrificado gustoso todas mis riquezas. Perdóneme usted, Rina; yo era un insensato, un loco. Esperaba algo absurdo, imposible; creía que usted habría advertido mi amor y adivinado mi ansiedad. Su mirada de usted, tan dulce, tan serena, me hizo suponer que había encontrado, por fin, una mujer que me comprendiese, diciéndome á mí mismo que en cambio de su afecto yo le daría toda mi sangre, mi vida entera.

me marche. ¿Qué derecho tiene usted para retenerme?

—¿Qué derecho tengo!—balbuceó Malak fuera de sí, alterado el semblante por la emoción que sentía y sin pensar en las consecuencias que podían tener sus palabras. —¿Qué derecho, dice? Pero, ¿es que no has comprendido todavía que yo te adoro... que eres mía... Sí, mía; porque yo te he comprado á la mejor que te ha vendido, que esa es á quien llamas madre. Un grito que no tenía nada de humano brotó de los labios de la desgraciada criatura. Comprendió que estaba perdida y trató de huir. Pero sus piernas vacilaron, y habría caído al suelo si Malak no se hubiese precipitado para recibirle en sus brazos.

Sin embargo, ningún pensamiento impuro embargaba la mente del banquero. Si la contemplaba extasiado era con un sentimiento de vivo interés, de casta admiración, de intenso dolor.

—¿Conque es verdad?—murmuraba Rina con sollozante acento. —¿Conque es verdad que aquella que yo amaba, que me abrazaba cien veces al día llamándose hija, tramaba en secreto mi deshonra? ¡Oh! ¡Señor! —exclamó con acento desesperado— dígame usted que me ha engañado, que ha querido divertirse conmigo... ¡Oh! Esto es horrible.

—Sí, horrible é infame—repuso Malak—pero es la pura verdad... Mi fiel Lorenzo lo puede asegurar—prosiguió Malak señalando al pobre Lorenzo, que les estaba contemplando conmovido.

—No llore usted—dijo el banquero con voz apenas perceptible por la misma angustia que experimentaba.—No tema usted nada, yo soy un amigo. ¡Pobre criatura! No me imagine todo el daño que podía hacerle confiándole tan bruscamente la verdad. Respeto su dolor, y me remueve la conciencia por el pesar que le he causado. Alce usted su frente, mire me usted de rodillas implorando su perdón... escúcheme usted un solo instante, y después... y después rechácame de su lado si me cree indigno de su afecto.

Conforme hablaba Malak, Rina fijaba en él sus ojos expresando su semblante algo así como el asombro.

A pesar suyo sentíase conmovida, temblaron sus labios, una lágrima ardiente resbaló por sus mejillas, y con temblorosa acento dijo: —Hable usted, caballero, ya le escucho. —Gracias, Rina, gracias; es usted un ángel—exclamó el banquero lleno de alegría.

VINOS Y COGNACS. MARQUES DE MISA. JEREZ

Si Nabucodonosor hubiese usado Colonia de Orive, aún existiría la ciudad de Babilonia.

PRESTAMOS. -- VICTORIO, 44.

Antigua casa de la calle de la Merced. Cervecería Seguir Aperitivos selectos.

D. JOSÉ ESTEVE MORA

A la hora de cerrar esta edición llega á nosotros la triste noticia de haber fallecido el popular médico y jefe del partido liberal de Murcia D. José Esteve y Mora.

La muerte se presentó de súbito, cortando á la honrada y laboriosa existencia de una de las personas más simpáticas y queridas de Murcia y produciendo con la sorpresa el natural dolor en la familia, de la que el finado era un verdadero patriarca.

A la hora en que escribimos estas líneas no tenemos tiempo más que para lamentar la desaparición de una figura de tanto relieve en el campo de la ciencia y en el de la política y de asociarnos de todo corazón al justo pesar de los suyos.

A toda su distinguida familia y especialmente á su hijo D. Salvador e hijos políticos D. Miguel Jiménez Baeza, don Teodoro Danio y D. Antonio López Gómez, enviamos en estas breves líneas la expresión de nuestro sincero sentimiento.

Descanse en paz el médico popularísimo, el político siempre respetado, el hombre bondadoso y sencillo, cuya eterna ausencia será seguramente llorada por toda Murcia.

INFORMACIÓN POLITICA

Bolsistas disgustados

Los agentes de cambio y Bolsa están disgustadísimo por los nuevos gravámenes del Timbre.

La infanta Eulalia

El sábado llegarán la infanta Eulalia y sus hijos para asistir á la boda de la infanta Maria Teresa.

PLANTE EN UN PENAL

Veinte heridos Madrid 3 (1.º 50 m.) Telegrafían de Alcalá de Henares que se produjo en el penal un plante de los penados que costó grandes esfuerzos dominar.

Después, como si tratara de tomar aliento, permaneció silencioso algunos instantes.

—Escúcheme —prosiguió— ó, mejor dicho, míreme usted. ¿Ve usted mis párpacos enrojecidos y mis semblante pálido? Pues bien: es porque hace quince noches que mis ojos no se cierran, que no cese de pensar en usted. ¿No comprende todavía? Un día la vi en el carruaje con la marquesa Blanca. Me pareció un ángel descendido del cielo, y yo, el viejo millonario, el que hasta entonces había tenido el corazón completamente mudo para el amor, sentí que en aquel instante latía con tal violencia, que parecía querer salirse del pecho. La sangre que creía helada abrasaba mi cabeza. Creí que aquello no era sino una alucinación pasajera; pero bien pronto he de convencerme de que sin duda me volvería loco. La marquesa Blanca, aquella mujer que sin estremecerse la estrechaba entre sus brazos, dándole un nombre sagrado, el nombre de hija; favoreció mis proyectos. Viéndola á usted con ella consideré fácil mi triunfo; con tal de poseerla habría sacrificado gustoso todas mis riquezas. Perdóneme usted, Rina; yo era un insensato, un loco. Esperaba algo absurdo, imposible; creía que usted habría advertido mi amor y adivinado mi ansiedad. Su mirada de usted, tan dulce, tan serena, me hizo suponer que había encontrado, por fin, una mujer que me comprendiese, diciéndome á mí mismo que en cambio de su afecto yo le daría toda mi sangre, mi vida entera.

Malak se detuvo. Quizás esperaba una palabra que le animase.

—¡Oh! —prosiguió el banquero.— ¡Qué loco y qué necio he sido! ¡Loco, pensando que mis riquezas podían darme el derecho de comprar su amor, y necio, creyendo que la hermosa flor de primavera pudiese conformarse con el invierno de mi vida! Por desgracia, todo esto no fué sino una ilusión, un frenesí, un paraiso que no hice más que entrever. Hace poco cuando lo ví sus lágrimas, su dolor, su desesperación, comprendí toda la enormidad de mi locura, de mi bajeza; comprendí todo lo que había de infame en mi complicidad con esa mujer indigna, y al mismo tiempo sentí una voz que me gritaba: «Pues bien; si tu oro no te ha dado el derecho de comprar el amor de esa angelical criatura, te facilita el medio de salvarle la honra, de comprar su gratitud.» ¡Oh! Sí, Rina —prosiguió Malak con acento que vibraba la más heroica abnegación— conforme te he salvado de las manos de la marquesa, te salvaré de todos los peligros que amenazan tu porvenir. Serás para mí un objeto sagrado, objeto de adoración infinita. Mi respeto hacia tí igualará á mi ternura; te amaré como un padre puede amar á su hija, como un hermano á su hermana. Dios me dará fuerzas para poder sofocar mi fatal pasión, y puesto que te debo una compensación por lo que esta noche te hice sufrir; de hoy en adelante mi vida no tendrá más que un solo objetivo: hacerte feliz. Habla, y dime si estás contenta.

La joven le miró atentamente, y un suave sonrosado coloreó sus mejillas.

—¡Caballero! —dijo— es usted bueno, y yo le querré como habría querido á mi padre, si Dios me lo hubiese concedido. Pero, ¿qué pensará de mí el mundo? ¿Quién creerá que soy, al verme con usted? No tengo parientes ni tengo nombre; he sido criada por caridad, primero por Gertrudis y después por la marquesa. Usted, en cambio, es un caballero rico y...

—¿Dudas de mí? ¿No das crédito á mi palabra? —le interrumpió Malak con un acento imposible de describir, y alzando fieramente la cabeza.

—¡Oh! No, no; creo en ella —repuso Rina con dulzura— pero es muy doloroso pensar que por causa de

LOS ALMACENISTAS DE MADERA

Cierre de establecimientos Madrid 3 (1.º 15 m.) El gremio de almacenistas de maderas ha acordado el cierre de sus establecimientos en el plazo de una semana en la protesta contra la subda del impuesto que satisficían.

LA DIMISIÓN DE ARMILLO

Montero contra Armijo.—Duros cargos Madrid 3 (1.º 15 m.) Montero Rios ha hecho declaraciones durísimas contra Vega Armijo.

Recogida de papeles Es tan firme la actitud de Armijo en dimitir que ha recogido todos los papeles que tiene en el Congreso.

CASOS Y COSAS

Entre marido y mujer. La mujer.—¿Cuánto daría por hallarme en tu pellejo media hora! El marido.—¿Y para qué? La mujer.—¿Porque puesta en tu lugar le compraría un buen vestido á mi mujer!

Entre padre é hijo.

—Papá, en la feria había un prestidigitador que hizo un juego muy bonito. Cogió diez duros y los convirtió en una pluma.

—Pues tu madre hace más. Coge diez duros y los convierte en un sombrero.

ESPECTÁCULOS

TEATRO ROMEA

Función para hoy. Por la noche á las seis y media «Lysistrata», á las ocho y tres cuartos «Maria de los Angeles», á las diez (sección doble), «La peseta enferma» (estréno) y «Los granujas»

Café Belmar

Azúcar de caña á 1.05 pesetas kilo. Estuche azucarero modernista con cuatro tabletas de pilon, peso 40 gramos para el servicio de dos cafés, 0.10 Jerez superior á 0.75 id., cuartillo. Almendras á la andaluza 0.25 id., ración.

PRODUCTOS DE ULTRAMAR

ESTABLECIMIENTO DE COLONIALES Pasoual, 13 (antes Contraste) frente al Mostrador de Piedra. ESTA CASA OFRECE AL PUBLICO LOS PRECIOS SIGUIENTES

ANUNCIO

Por acuerdo del Consejo de Administración de La Unión Electro Industrial, se convoca á los accionistas á junta general ordinaria para el 14 del corriente y hora de las tres de la tarde en la casa Ayuntamiento de esta villa. Calasparra 1.º de Enero de 1906. —El Presidente, Agustín Miralles Soro.

GENARO ALBALADEJO

Alquilador de carruajes de todas clases, para dentro y fuera de la población, advierte á su numerosa y antigua clientela, que además de la cochera establecida en la calle de Madre de Dios, número 11, pueden dirigir sus encargos desde 1.º de Enero próximo á su despacho situado en los bajos del Hotel Patrón.

HERMANOS PÉREZ. PLAZA SANTA

DIAS 3 DE ENERO DE 1906 Cubiertos á 3 pesetas Ostras frescas del Cantábrico. Tortilla con espárragos — Calamares rellenos á la marsellesa. — Solomillo á la inglesa. — Dulces: Arroz con leche.

TOS MORENO PASTILLAS PECTORALES Contra toda clase de afecciones de Pecho: Tosas, Catarrros, Bronquitis, Irritación de garganta etc., etc. — Pídense en farmacias y droguerías. Caja 25 céntimos De venta en Murcia: Farmacia de J. Moreno, plaza de Camacho 26

MADERAS FINAS

Carlos G. Tudela.—Cartagena FERROCARRILES

MERCANCÍAS LLEGADAS

Á LA ESTACION DE MURCIA el día 2 de Enero de 1906

Y NO RECOGIDAS POR SUS CONSIGNATARIOS (Solo se expresa la procedencia y número del talón de la expedición)

Table with columns for origin (e.g., MADRID, CARTAGENA, NAVALMORAL) and quantity/price.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL"

RINA

EL ANGEL DE LOS ALPES

NOVELA POR CAROLINA INVERNIZIO

mas acciones de la joven, cuyos ojos estaban llenos de lágrimas. —No; la marquesa no corre ningún peligro—dijo Malak con un acento que se esforzaba porque fuese tranquilo; pero que á pesar suyo, revelaba una inmensa agitación.—La marquesa duerme tranquila á estas horas en su palacio.

Durante algunos minutos parecía como que el corazón de Rina había cesado de latir; una palidez cadavérica se espació sobre su rostro, y sus ojos se habían cerrado. Aturdido Malak, confuso y ayudado por Lorenzo, que había acudido al grito de la joven, la colocó dulcemente sobre una otomana, procurando, con el auxilio de una esencia fuerte, hacerla volver á la vida.

Conforme hablaba Malak, Rina fijaba en él sus ojos expresando su semblante algo así como el asombro. A pesar suyo sentíase conmovida, temblaron sus labios, una lágrima ardiente resbaló por sus mejillas, y con temblorosa acento dijo: —Hable usted, caballero, ya le escucho.

—¡Oh! —prosiguió el banquero.— ¡Qué loco y qué necio he sido! ¡Loco, pensando que mis riquezas podían darme el derecho de comprar su amor, y necio, creyendo que la hermosa flor de primavera pudiese conformarse con el invierno de mi vida! Por desgracia, todo esto no fué sino una ilusión, un frenesí, un paraiso que no hice más que entrever.

—¡Oh! No, no; creo en ella —repuso Rina con dulzura— pero es muy doloroso pensar que por causa de

De PINTO, 4954
De ZARAGOZA, 3964
De PONFERRADA, 4269
De REUS, 19059
Del GRAO, 63917 65641
De VALENCIA, 133824 133828
De ARENSYS, 3446

INFORMACION POSTAL DE 'EL LIBERAL'

DIA 3 DE ENERO DE 1906 De Murcia

D. C. B. Cartagena. Recibi vuestra carta el dia uno: recibi vuestro encargo el dia dos. Todo llego bien. C. Bien. Escribere el domingo. Yo sigo bien. No se han recibido las tarjetas.—J. Manuel.
A. R. Totana: Sin ninguna vuestra. Esperamos noticias.—J. M. R.
F. Guillén. Almaguera: Recibi tu carta, contestare.—E.
R. M. G. Los Dolores, Cartagena: Recibi la tuya, chapucera como siempre.—E.
N. J. Aguilas: Como anda su negocio?—J.
J. L. B. Orcheta: Recibida la suya celebró mucho este contenido. Buena entrada de año.—L.
A. B. Valencia: Enterado de la suya a G. gracias.—E. L.

ADVERTENCIA

Para dar más facilidades y ventajas a nuestros abonados de la Región, hemos procurado y conseguido por lo pronto, que las cartas que nos remitan desde los puntos de indicamos a continuación, para la información postal, las entreguen:
En Cartagena, Santa Florentina, 23, buzo,
En Alicante, D. Pascual Martínez, Isabel II, número 2.
En Orihuela, D. José M.ª Sarabia.
En Caravaca, D. Emilio Saez y D. Francisco Fernández Valiente.
En Moratalla, D. Donaciano García.
En La Unión, D. Alfonso Ros.
En Calasparra, a nuestro Corresponsal.
En Portman, a D. José Verdú, así como en todos los demás puntos de la Región, pueden entenderse con nuestros corresponsales vendedores.

En Alicante, D. Pascual Martínez, Isabel II, número 2.
En Orihuela, D. José M.ª Sarabia.
En Caravaca, D. Emilio Saez y D. Francisco Fernández Valiente.
En Moratalla, D. Donaciano García.
En La Unión, D. Alfonso Ros.
En Calasparra, a nuestro Corresponsal.
En Portman, a D. José Verdú, así como en todos los demás puntos de la Región, pueden entenderse con nuestros corresponsales vendedores.

DE NUESTROS SUSCRIPTORES INFORMACION POSTAL DE 'EL LIBERAL'

Deseando EL LIBERAL corresponder al favor siempre creciente del público y complacer a sus suscriptores por cuantos medios nos sea posible, nos proponemos facilitar un nuevo servicio en nuestras columnas dedicado especialmente al Comercio, Industria y Banca y completamente gratuito.

SERVICIO DE FERROCARRILES

De Cartagena a los Blancos y viceversa
Cartagena.—Salidas: 6,40; 9,15; 11,15; 13,20; 15,35; 18,45.
La Unión.—Llegadas: 7,13; 9,48; 11,48; 13,53; 16,08, 18,18.

Los Blancos.—Llegadas: 7,38; 14,28; 18,50.
Los Blancos.—Salidas: 7,48; 14,28; 18,50.
La Unión.—Salidas: 8,14; 10,30; 12,30; 14,51; 17,04; 19,14.
Cartagena.—Llegadas: 8,45; 11,00; 1,00.
15,21; 17,09; 19,45.
De Alcantarilla a Lorca y viceversa
Alcantarilla Salidas 10,15 20,00
Lorca. Llegadas 11,58 22,09
Salidas 6,30 16,00
Alcantarilla. Llegadas 8,52 17,45

De Murcia a Torrevieja y Alicante y viceversa
Murcia. Salidas 7,00 17,00
Torrevieja. Llegadas 10,00 20,00
Alicante. Salidas 10,00 20,00
Salidas 7,00 17,00
Torrevieja. Llegadas 9,55 20,00
De Lorca al Empalme a Aguilas y a Baza y viceversa
Lorca (A. a L.) Salidas. 12,55 16,10
(L. a B.) Salidas. 13,35 16,50
Empalme (Baza) Llegada. 14,27
Salida. 14,42
Empalme (Aguilas) Llegada. 14,27 17,30
Salida. 14,45 18,23
Aguilas. Llegada. 16,00 20,00
Baza. Llegada. 19,37
Salida. 19,37
Aguilas. Salidas. 11,45 7,30
Empalme Aguilas.—Llegada. 13,13 9,18
Baza. Llegada. 13,32 9,50
Lorca. (L. a B.) Llegada. 14,24 10,50
(A. a L.) Salidas. 15,04 11,30

Table with columns: ESTACIONES, Correo 8 y 34, Mixto 10 y 32, Mixto 30 y 36, Corte 166. Rows include MADRID, ALCÁZAR, CHINCHILLA, POZO-CAÑADA, LOS HITOS, TOBARRA, HELLIN, AGRAMÓN, MINAS, CALASPARRA, CIEZA, BLANCA, ARCHENA, LORQUI, ALQUERIAS, GOTILLAS, ALCANTARILLA, MURCIA, BENIJAN, ALQUERIAS, RIQUELME, BALSICAS, FACHECO, LA PALMA, LOS MOLINOS, CARTAGENA, ALCANTE.

Table with columns: ESTACIONES, Correo 33 y 7, Mixto 31 y 35, Mixto 35 y 29, Corte 165. Rows include CARTAGENA, LOS MOLINOS, LA PALMA, FACHECO, BALSICAS, RIQUELME, ALQUERIAS, BENIJAN, MURCIA, ALCANTARILLA, COTILLAS, ALGUZAS, LORQUI, ARCHENA, BLANCA, CIEZA, CALASPARRA, MINAS, AGRAMÓN, HELLIN, TOBARRA, LOS HITOS, POZO-CAÑADA, CHINCHILLA, ALCANTE, MADRID.

ADVERTENCIAS.—Los trenes correos que salen de Madrid los lunes y jueves y de Cartagena los martes y viernes llevarán camada de la Compañía Internacional. Los trenes mixtos 30 y 36 y 35 y 29, enlazarán en Alcázar con los correos de la línea de Andalucía, números 21 y 22. Además de estos trenes circularán entre Murcia y Chinchilla, dos mercancías con viajeros cuyas salidas son: de Murcia: a la 1 y a las 5,25 mañana, llegando a Chinchilla a las 10,45 y a las 21,30, de Chinchilla a las 5 y 16,24 las 8,10 que llegarán a Murcia a las 21,25 y a las 24.

SEÑORAS!! Maravilloso invento!! Depilación verdad!! se obtiene usando el DEPILATORIO DE LOS ÁNGELES. Unico preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis. Nada se paga si pasado un año vuelve a renacer! Consulta por el inventar D. Meliodoro Lillo Rambla de Canaletas, 13.-Barcelona

La Metalúrgica FABRICA DE ORNAMENTOS DE ZINC. Nuevo aparato para instalación de alumbrado por carburo, sin complicación y fácil manejo, seguridad y economía. PLAZA DE CARNICERIA, 1 Y 2

AGENCIA DE ENCARGOS PASCUAL MARTINEZ SERVICIO FIJO. entre Murcia, Beniel, Orihuela, Callosa, Albaterra, Almoradí, Dolores, Rojales, Torrevieja, Crevillente, Elche, Santapola, Alicante y viceversa, con sucursales para recoger y entregar todos los encargos que se confían

DESPACHOS. En Murcia, D. José Cerdán, calle del Triunfo, 6. En Beniel, D. Crianto Sevilla, Plaza, 6. En Orihuela, D. Mariano Huertas, calle Rocamora, 1. En Callosa, D. Marcelino María, calle Mayor, 2. En Alicante, D. Pascual Martínez, Isabel II, n.º 2. En Elche, D. Francisco Ferrandiz, San Juan, 48. En Crevillente, D. Antonio Davó, San Antonio, 21. En Catral, D. Antonio García, Mayor, 2. En Albaterra, D. Pascual Serna, Plaza, s/n. 4. En Dolores, D. José Valdes, Iglesia, 1. En Almoradí, D. Francisco Bueno, Principe, 9. En Rojales, D. Manuel Martínez, calle del Cuarto, 6. En Torrevieja, D. Antonio García Blanco, Caballero de Rodas, 15.

ENCARGOS DE DOMICILIO A DOMICILIO. Murcia, Balsicas, San Pedro, San Javier, La Unión, Llano del Beal, Orihuela y Torrevieja y vice-versa. GINES ROS CLARES. DESPACHOS. En Murcia, D. Gines Ros, Frenera, número 33. En Balsicas, D. Angel Ruiz, (Correo). En San Javier y en San Pedro, Guirao, (Correo). En el Llano, D. José Olmos. En Portman, D. Julián Murcia. En Orihuela, Vinya de Brá. En Torrevieja, Posada de Parejo Guirao. En Cartagena, D. Gregorio Ariones, calle del Duque, 6. Droguería.

EL QUE ANUNCIA, VENDE. AVISO PARA REYES. Confiterías, Comestibles, Tiendas de aves, Almacenes de jamones y embutidos, Pastelerías, Almacenes de vinos, Turroneñas, Tiendas de juguetes, Almacenes de Objetos para regalos etc., etc.

Diario DE Avisos por orden alfabético. Alberto Ries-Valencia. Servicio regular de VAPORES DIRECTOS. Vapor ELENF, para Hamburgo, cargará el jueves 4 del corriente. Vapor GUA-DIANA para Londres, cargará el viernes 5 del corriente. Vapor F. BIS-CHOFF, para Bremen, cargará el sábado 6 del corriente.

Curación pronta y radical de las Hernias (quebraduras). El profesor Sr. Tortosa está todos los meses 20 y 21 en Murcia, Hotel Universal (antes de Beniján).

Impotencia. El Dr. PARIS, de Madrid, garantiza pronto alivio y segura curación. Compre una caja de SELLAS-PARIS VALEN, 7 ptas.—Se venden Puxmarina, 6, Murcia.

Compañía Valenciana de Navegación. Línea regular de grandes vapores entre España, Francia é Italia. BUQUES DE LA COMPAÑIA Denia, Martos, Grao, Cabañal, Játiva, Alciria y Sagunto. Salidas de Cartagena todos los jueves de cada semana para los puertos de Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, Cette, Marsella, Génova y Lión. También sale el vapor SAGUNTO todos los lunes a las siete de su mañana, directo para Barcelona, regresando los jueves. Se admite carga y disponen de espaciosas cámaras para el pasaje con alumbrado eléctrico. Consignatario en Cartagena ANTONIO MANZANARES

Compagnie Générale Transatlantique. Vapores - correos franceses. Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena á Orán y Marsella y vice-versa. ITINERARIO. Cartagena. Los miércoles 8 mañana. Orán. Los sábados 10. Marsella. Los lunes 10. Orán. Los martes 10. Cartagena. Los viernes 10. Salidas. los martes 8 tarde. jueves 5. sábados 5. lunes 11.

SALIO Vd ileso del accidente del automóvil? Si. Gracias al 'cuello' que usaba planchado con ALMIDON REMY de fuerza resistente, que usó evitó el golpe mas rudo.

Esposición universal París 1900 Medalla de oro. Insuperable para conservar la hermosura de la piel. KALODERMA. CREMA KALODERMA * JABON KALODERMA POLVOS DE ARROZ KALODERMA. P. WOLFF & SOHN KARLSRUHE. DIVINIA. NUEVA CREACION. — POLVOS Y EXTRACTOS. — PERFUME EXQUISITO. Depósito y venta exclusiva de estos artículos MARCOS AMORÓS—Platería, 46—Murcia

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE al Clorhidro-Fosfato de Cal Crecosolado. El Remedio (las ENFERMEDADES DE PECHO más afeos) las TOSSES RECENTES Y ANTIGUAS más curar las BRONQUITIS CRÓNICAS. L. PAUTAUBERGE, 9, Rue Lavoisier, París y las principales farmacias.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 30 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA. Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo, 3

AGENDAS BAILLY - BAILLIERE É HIJOS. MEMORANDUM 2,50 Ptas sin secante, 3 Ptas con secante. BUFETE CUATRO EDICIONES ECONOMICAS 1-1,50 2 y 3 Ptas CUATRO EDICIONES COMPLETAS 2-2,50-3 y 4 Ptas. CULINARIA 2 Ptas. MÉDICA 2,50 Ptas.

Mac Andrews y C. LINEA de vapores fruteros. Vapor AL-MAGRO, para Londres y Amberes, cargará el jueves 4 del corriente. El vapor PI-ZARRO, para Hamburgo cargará el viernes 5 del corriente. Hay que pedir cabida con la debida anticipación. Agente R. Castellanos Plaza de Santa Catalina, número 7, pral., Cartagena. MAQUINAS para embutidos de todas clases y tamaños a precios baratísimos, accesorios para las mismas. Ferrería de LEON—Sociedad, 9. SE VENDE O ARRIENDA Fábrica de asertería y picar esparto, movida por rueda hidráulica, con fuerza de 20 a 25 caballos, situada en Muña. Para tratar é informarse D. Antonio García Ortega, casa al lado de la Purísima, Murcia.